
A:fbau ei-nes progranngesteuerten Rechners

Wie werdsr Zahlen im Coqrrter dargestellt?
Aufgn:nd der beiden Zustärde eines Strcnkreises (gesctrlossen ja/nein) eigrnet sich hierzu das D:alsystern rnit
seinen zwei Ziffern. Es ist w-j-e das Dezinralsystem ein Stellernvertsysten, jede Ziffer hat neben ihrern Zahlen=

wert noch einen Stellenvrert.
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D:alsystem an: 24, L7, 31, 18, 26, 55 .
Dezimalsystem an : IOIOOOCOLT TJJJ,T,IJ,TJ,, ICIIIIOIPL.

Ein einfacher Algorithrm:s zur tlnurandlung von der Dezi.nal- in die Dualdarstellung besteht in der forbgesetzten
Division durctr 2 urrd ltlctierung des Rests.

Beispiel: Dualdarstellung von 26

L3z2= 6 Rest 1

622= 3 Rest O

3:2= L Rest 1

L:2= O Rest 1 daher: 26 = TJ-AIA

Den folgenden Zeilen kann eine Begründunq dieses Verfahrens entncrrcnen werden.

26=a.2a + L.2t * o.2'* a.2'* o.2o

= L.2a + 1,.23 + o.22 * L'2' * o

=G.23+ L.22 + O.2r+ 1).2+ O =13.2+O

a3=e-.22+ a.2r* o )2+ 1 = 6'2+r
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Hilfe d.ieses Verfahrens die Dr:aldarstel}-rng von 4Og eur.

für die Dezimal/D:a1-Unrvtzandfr:ng ein Pascal-Prograrrun.

Wie werden Dualzahlen im ccxrquter gespeichert?

Ein Flipflop (bistabile Kippschaltr:ng) ist ein Speictrerelernent für eine Binärziffer, für ein Bit (binary digit)
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